

资讯

青岛博文小学

打造校园亲子运动品牌

11月13日,市北区全民健身运动驿站走进青岛博文小学,为“最美的教育是家校和谐共育”家长开放日带来一场亲子趣味体育盛会。市北区全民健身运动驿站探究贴合居民喜爱的运动模式,根据节庆和参与人群的不同,灵活调整参赛项目,实现全域覆盖、全龄参与、全民共享,成为一个有心、有趣、有温度的移动式运动品牌项目。

青岛博文小学以市北区教体局“2+2+N”模式为指导,推广可复制的市北特色中小学体育育人体系,充分利用大课间、家校结合等,普及推广跳绳、跑酷、足球等亲子校园运动,让运动成为校园文化的重要组成部分。

市北区全民健身运动驿站携手青岛博文小学,尝试贯通体育育人全路径,助力校园亲子运动品牌打造,也是体育赛事活动“进商圈、进广场、进校园”有力举措。

青岛大学市北附属中学
“科学家进校园”开讲

11月19日,为进一步深化市北区科学教育“启慧”行动,青岛大学市北附属中学邀请青岛农业大学副教授赵明辉走进学校报告厅,向同学们开展克隆猫“平安”诞生记的科普讲座。

活动现场,通过清晰的演示让同学们了解克隆过程和意义,认识实验仪器,传递科学探究精神,打开了生物和生命科学的一扇大门,激发学生们爱科学、学科学、用科学的热情。青大市北附中积极响应市、区号召,坚持推进科学教育工作,提升实验教学质量,学校在2023年市北区学术节闭幕式上作《科学创新实验的国家课程校本化实施和教学实践》典型经验交流,2024年学校获批市北区科学教育实验校,持续在物理、化学、生物教学的实践过程中,探索课程校本化,加强实验教学工作,不断优化科学教育行动,让实验课程真正聚焦于学生发展,真正做好科学教育加法工作。

青岛海逸学校
海洋文化节精彩“研”途

近日,青岛海逸学校的孩子们带着满满兴趣走进青岛海盐博物馆,开启一场特别的“盐”学之旅。海盐文化丰富而厚重,研学队伍参观了各类展馆,近距离感受制盐的变迁史,探寻青岛制盐的发展史。不同年级的学生们走进青岛海底世界增长知识见识,表达对海洋世界的憧憬和探究精神。

主题研学是青岛海逸学校“海洋文化节”系列活动,老师们针对研学目的地,精心设计了不同的项目化学习内容,力求让研学不仅仅是玩,更是真正落实在“学”上,充分打造学校特色研学文化,为同学们搭建探索未知、启迪智慧的平台,让他们在欣赏海洋之美的同时,学会探究、合作,更好地促进个人全面发展。

本组撰稿 观海新闻/青岛早报记者 杨健

冬日校园暖心进行时

校园里吃花样早餐开启正能量一天、上下午各30分钟大课间欢乐运动……



青岛启润实验学校举行跳绳挑战赛。



青大市北附中每天两次阳光大课间。



青岛42中提供暖心早餐。

能量满满、动力满满。

“看,餐盒穿上‘保暖衣’了!”近日,青岛辽源路小学的学生们也惊喜地发现新变化。学校食堂“源味坊”全面开启“锁温行动”,按照营养餐烹制步骤,科学调整加工制作节奏,压茬推进行锅时间,有效提高餐盒密闭速度,进而为餐盒加设保温层,确保学生能吃上热乎可口的饭菜,实现营养餐“锁温行动”落地见效。“秋冬时节,校园食堂的饭菜如果是打包送往教室,途中容易变凉,市北区始终聚焦校园食品安全和学生营养健康,要求各学校落实好标准化管理,在‘保温’和‘营养’上下功夫,确保孩子们吃上热乎乎的营养全面的午餐。”市北区教体局相关负责人介绍,市北区为各学校配备了电热分餐台、售饭台和加温板,把对孩子们的关爱藏在每一份热气腾腾的午餐里。

跳起来动起来很“暖身”

并脚跳、开合跳、弓步跳……每天上午、下午两次阳光大课间,下课铃声一响,青岛大学市北附属中学的操场上一片欢腾,同学们走出教室,在动感的音乐中跑步、跳绳,用热力十足的运动“点燃”阳光课间,激发青春活力。今年10月以来,市北区在全区各中小学推广“2+2+N”体育工作模式,这是该区在体育教育领域的一项创新举措,旨在通过多样化的体育活动和课程设置,全面提升学生的身体素质和体育技能。该模式包括体育课、大课间活动两个必修项目;跳绳、跑酷两个特色项目以及学生自选N种运动项目,让学生练起来、跑起来、跳起来、动起来,进而热爱起来。

“自从学校把大课间延长,感觉自

己每天都更有活力了,是我们的快乐源泉!”大课间是青岛大学市北附属中学学生日常锻炼的重要时段。校长李欣介绍,自10月起,学校就在每天下午增加了30分钟的体育运动时间,将上午和下午的大课间均延长至30分钟,通过跑步、跳绳等运动提高孩子们的体质体能水平。绕圈形式长跑、跳绳接力跑、跳长绳……一系列“花样”运动不仅突破了空间限制,更实现了全校师生的共同参与,享受运动的放松。

市北区被全国跳绳委员会授予首个“全国跳绳推广试点示范区”荣誉称号,并计划通过设立一级考评中心、加强师资培训等措施,进一步提升跳绳运动在全区的影响力。11月15日青岛启润实验学校在多彩广场举行了“校园吉尼斯”1分钟单摇跳绳挑战赛,学生们手中的跳绳在空中划出一道道绚丽的彩虹,他们的动作轻盈敏捷,仿佛在进行一场力与美的展示。经过激烈的角逐,最终各个年级和班级都涌现出了一批跳绳高手。各年级参赛学生达到相对应的挑战目标后,获得学校“校园吉尼斯——跳绳挑战小达人”奖状一张,获得前三名学生的成绩记录在《启润实验学校跳绳吉尼斯纪录册》内,并公布在体育宣传栏。后期学校将定期组织跳绳擂台赛,让新擂主成绩不断“刷新”。

青岛重庆路第二小学和青岛台湛路小学在跑酷运动上做出积极探索。重庆路第二小学举办了首届跑酷运动会,成为市北区第一场校级跑酷运动会。台湛路小学的学生在市北区少儿体能(跑酷)挑战赛中取得银牌,为学校争得了荣誉。跑酷运动的引入,不仅丰富了学生们的体育生活,还培养了他们的勇气和毅力。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道